
 

 
 

Aos nove dias do mês de março de dois mil e vinte, reúne-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Segunda Reunião 

Ordinária do Terceiro Período da Quarta Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas, que, antes de iniciar os trabalhos desta noite solicita um 

minuto de silêncio, em virtude do falecimento do senhor Manoel Gomes, irmão do Senhor 

Prefeito Municipal e ex diretor do DEMAE . Após, com as palavras de praxe, percebendo 

haver número regimental, declarou aberta a reunião plenária, determinando ao Secretário da 

Casa que faça a chamada nominal dos vereadores, sendo confirmada a presença de todos os 

Vereadores. Dando sequência à reunião a Senhora Vivian Vilela, representando o Prefeito 

Municipal Geraldo Gomes de Souza é convidada a ocupar a tribuna da casa e explanar sobre 

o Projeto de Lei do Executivo nº 46/2019 – Autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de crédito com o Banco do Brasil S.A. A Senhora Vivian Vilela, cumprimentando a todos 

os presentes, inicia sua fala informando que o projeto vem com o intuito de trocar as 

lâmpadas de vapor de sódio e de vapor de mercúrio por luminárias de LED. Com essa troca 

de lâmpadas, melhora-se a iluminação, reduz-se o consumo de energia e aumenta a 

segurança da população. Atualmente o valor pago pelo consumo de energia pública gira em 

torno de 48 mil reais por mês e com a troca o valor reduziria para cerca de 23 mil reais 

mensais. O valor que será gasto para a troca das luminárias é de 1 milhão e 738 mil reais, 

onde será financiado o valor de 1 milhão e meio e o restante será financiado a partir dos 

recursos próprios. Terá que ser feito a troca dos braços das luminárias: essa troca resultará 

num valor de 181 mil reais. As luminárias têm vida útil de 20 anos. O financiamento  será 

feito para um período de 6 anos e 6 meses, após o pagamento do mesmo. A Senhora Vivian 

expões que será possível uma economia de cerca de 3 milhões de reais no final dos 20 anos. 

Terminando sua  explanação, coloca-se a disposição para esclarecer qualquer dúvida. O 

vereador Geraldo Fonseca cumprimenta a todos e pergunta se no valor repassado,  a mão de 

obra para a troca desse serviço está inclusa e a senhora Vivian explica que não está incluso 

de uma maneira geral, mas que as trocas dos braços já estão inclusas. A  troca das luminárias 

e a mão de obra, no restante a empresa contratada para a manutenção fará a troca, mas é 

possível que seja adicionado algum valor para a troca. O vereador João Moura cumprimenta 

a todos e pergunta quando o empréstimo começará a ser pago. O Senhor Welington informa 

algumas características do plano de empréstimo e explica que o prazo máximo para quitação 

é de 60(sessenta)  meses, e carência de 6(seis) meses para começar a pagar a partir da data 

do início da assinatura do contrato. O Vereador Rogerio cumprimenta a todos e pergunta se 

as lâmpadas que estão no projeto seriam para todos os lugares do município. A Senhora  

Vivian informa que sim e o Vereador Mario Junior cumprimentando a todo.  pergunta se os 

braços e lâmpadas poderão ser reutilizados e a Senhora  Vivian informa que sim, mas que 

ambos poderão ser vendidas para ajudar a quitar o saldo devedor. O Vereador Marcelo 

ressalta que existem prioridades maiores do que a troca de lâmpadas e, agradecendo a 

explanação da Senhora Vivian sobre o projeto, agradece e convida a platéia presente para 

participar,, da sequência da reunião. Prosseguindo com o Pequeno Expediente, é feito 

publicação dos Projetos de Lei do Executivo  n.º 05 /2020 – Autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento de 2020 no valor R$ 477.000, e dá outras providências; 



 

 
 

n.º 06 /2020 – Autoriza abertura de crédito adicional suplementar no orçamento de 2020 no 

valor R$ 95.000, e dá outras providências: n.º 07 /2020 – Autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento de 2020 no valor R$ 168.000, e dá outras providências. 

A seguir, no Grande Expediente, é feito leitura e publicação de requerimento nº 01/2020 – 

vereador Rogério Ferreira dos Santos ao Presidente da Câmara, Marcelo Rodrigues de Freitas, 

para que seja concedida dispensa de interstício para discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária 

nº 04/2020 – Dispõe sobre concessão de contribuição na forma que menciona. R$ 2.500,00. 

APROAP. Levado em plenário para discussão e votação, é aprovado com nove votos a favor e 

nenhum contra. Prosseguindo é feito leitura de parecer em conjunto, da Comissão de Legislação e 

Justiça; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; Obras e Serviços Públicos Municipais ao Projeto 

de Lei Ordinária nº 04/2020 - Dispõe sobre concessão de contribuição na forma que menciona. R$ 

2.500,00. APROAP. Levado em plenário para  primeira e segunda discussão e votação é aprovado 

com nove votos a favor e nenhum contra. Leitura de parecer em conjunto, da Comissão de Legislação 

e Justiça; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; Obras e Serviços Públicos Municipais ao 

Projeto de Lei Ordinária nº 03/2020 - Autoriza abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento de 2020 no valor R$ 3.987.206,43 na forma que menciona.  Levado em plenário 

para  segunda discussão e votação é aprovado com nove votos a favor e nenhum contra. Leitura de 

parecer em conjunto, da Comissão de Legislação e Justiça; Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas; Obras e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Ordinária nº 45/2019 – Dispõe sobre 

cessão onerosa dos direitos creditórios provenientes dos atrasos de transferências obrigatórias 

devidas pelo Estado de Minas Gerais. Levado em plenário para  segunda discussão e votação é 

aprovado com nove votos a favor e nenhum contra. Leitura de parecer em conjunto, da Comissão de 

Legislação e Justiça; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; Obras e Serviços Públicos 

Municipais ao Projeto de Lei Ordinária nº 48/2019 – Institui o programa de doação de lotes urbanos 

a famílias de baixa renda. Levado em plenário para  segunda discussão e votação é aprovado com 

nove votos a favor e nenhum contra. O Presidente da Casa deixa a Palavra Livre e o vereador 

Fabio cumprimentando a todos, solicita  ao Senhor  Edson Lima Campos, Diretor da 

CEMIG/Lima Duarte que explique realmente os benefícios que a troca das luminárias trarão 

para nossa cidade . O Presidente da Casa, vereador Marcelo interfere dizendo ser inadequado 

alguns questionamentos que podem não estar no alcance do Senhor Edson responder. O 

Presidente da Casa, vereador Marcelo ainda fala sobre sua opinião sobre o projeto, que é 

contrário, já que existem várias outras prioridades a serem atendidas no  Município. O 

vereador Mario Junior opina que as perguntas a serem feitas ao Senhor  Edson devem ser 

feitas relacionadas a Energia Elétrica. O Senhor Edson cumprimentando a todos, comenta 

sobre o oficio recebido e fala que a sua participação é referente aos questionamentos ainda 

existentes. Elogia a apresentação da Senhora Vivian. João Moura pergunta sobre a qualidade 

das lâmpadas e o Senhor Edson responde que a avaliação é de acordo com o material. João 

Moura pergunta se a economia é só para a prefeitura ou se  para todos os moradores. O 

Senhor Edson responde que, de início é somente para a prefeitura, mas que futuramente a 

administração pode vir a adequar o preço para os moradores. João Moura fala sobre a 

possibilidade de vender as lâmpadas antigas e conseguir pagar a dívida. O vereador Fábio 

diz que o superávit é para o calçamento das ruas e não para a troca das lâmpadas. O vereador 

José Jayme cumprimenta a todos e pergunta se a dívida do DEMAE com a CEMIG pode vir 



 

 
 

a não ser paga. O Senhor  Edson não respondeu por não ter documentos à mão. O vereador 

fala da sua preocupação com as dívidas. O Presidente da Casa  agradece ao Senhor Edson 

pelos esclarecimentos e este, agradecendo o convite, se coloca à disposição. O Vereador 

Rogério questiona sobre a manutenção da rua abaixo da Pousado do Lima, pois os moradores 

estão sendo prejudicados. Solicita que os moradores Limaduartinos tenham consideração 

com os idosos e deficientes, pois os mesmos têm por direito usarem os assentos de ônibus 

ao usarem o mesmo como transporte. Questiona novamente a limpeza do Cemitério do 

Manejo. O vereador João Moura questiona  porquê que a Secretaria de Obras ainda não 

iniciou a manutenção das ruas de Lima Duarte. Alguns desmoronamentos ainda não foram 

retirados das ruas e isso o preocupa muito. O Presidente da Casa, vereador Marcelo, informa 

que a homenagem do dia das mulheres será  dia 30 de março às 19:00h. no Prédio da Câmara 

Municipal. O vereador Fábio agradece a manutenção que a Secretaria de Obras fez no Bairro 

Poço da Pedra e termina desejando um feliz dia das mulheres. Nada mais havendo a tratar, 

encerra-se esta reunião, lavra-se ata que, se conforme, assinada pelos edis presentes. Lima 

Duarte, MG, 09 de março/2020. 

 

 


